
Beszámoló
a kenderesi fogathajtó rajtengedély vizsgáról

A J-Nk-Sz Megyei Lovas Szövetség közbenjárásával szervezett „C” kategóriás fogathajtó 
rajtengedély vizsga nem várt eredménnyel zárult. Az eseménynek 
a Kenderesi Szakiskola adott otthont, ahol a meghirdetett napon 
36  fogathajtó  regisztráltatta  magát.  A  rendezvény  3  tagú 
vizsgabizottságát Fülöpné Mátyus Zsuzsanna, Dr. Pataki Balázs és 
Fintha Gábor alkották.

A vizsganap egy két részből álló „rövid” felkészítéssel kezdődött, 
melyen  először  Dr.  Pataki  Balázs  tartotta  meg  előadását. 
Tájékoztatójában  az  előadó  röviden  bemutatta  a  fogathajtás 
történetét.  Kitért  a  különböző  fogatolási  stílusokra,  azok 
elterjedésére  és  a  mai 
versenyszámok  eredetére, 
kialakulásuk  okaira  és 

körülményeire;  majd  rövid  áttekintést  adott  a 
szabályrendszer  fejlődéséről.  Ezt  követően  a  fogathajtás 
-azon  belül  különösen  az  akadályhajtás  versenyszámban 
való  eredményes  részvétel-  feltételeiről  (úm.  a  kocsi, 
szerszám, öltözet stb.) részletesen is beszélt. Ezt követte a 
fogatlóval  szemben  támasztott  követelmények 
meghatározása  és  a  megfelelő  ló  kiválasztásának 
kritériumai  (úm.  a  külső  alkati  pl.  a  megfelelő  fej-  és, 
nyaktűzés, lábállás, paták állapota stb. és a belső jellembeli tulajdonságok). Végül de nem 
utolsó sorban megemlítette a helyes tartási mód és takarmányozási technológia, a napi 
mozgás és a szakszerű edzés, illetve idomítás fontosságát. Hangsúlyozta a LÓUTLEVÉL és 
az  állategészségügyi  rendszabályok  betartásának  szerepét  (vakcinázás,  vérvizsgálat, 
féregtelenítés stb.).

Egy rövid szünetet követően Fintha Gábor tartotta meg képes felkészítőjét a fogathajtás 
gyakorlati  kérdéseiről,  melynek  első  részében  a  sport 
fejlődése  és  a  szabályrendszer  változásai  közötti 
összefüggésekre világított rá az előadó. (növekvő tempó, 
csökkenő  selybatáv,  a  pontrendszer  átalakulása  stb.) 
Ezután a  versenypályával  és  a  pályaépítés  szabályaival 
kapcsolatos -legfontosabb- tudnivalók következtek, ahol 
a neves szakember röviden ismertette a pálya méretével, 
biztonságával  összefüggő  előírásokat,  az  akadályok 
fajtáival  és  elhelyezésével  (pályaépítés)  kapcsolatos 
szabályokat.  Kitért  a  pályarajz  ismertetése,  a 
pályabemutató és a technikai  értekezlet   feladatára  és 

megtartásuk fontosságára. Végül a versenyek elbírálásával kapcsolatos szabályok (hibák és 
az értük járó hibapontok, büntetések rendszere) ismertetése következett.

A felkészítő  oktatást  követően a fogathajtók  és a vizsgabizottság is  megebédelt,  majd 
elkezdődött  a  vizsga.  Az  elméleti  tudásukról  a  vizsgázók  a  Horthy  kastély  patinás 
klubtermében Mátyus Zsuzsánál egy tesztlapon adtak számot. A gyakorlati készségvizsga 



(mely egy a Finta Gábor által  megépített pálya meghajtásából és a délelőtt elhangzott 
ismeretekből Dr. Pataki Balázs kérdéseire adott válaszokból állt)  a Kenderesi Szakiskola 
lovaspályáján került megrendezésre.

A  teszteredmények  és  a  készségvizsgán  mutatott 
teljesítmények  értékelését  követően  a  vizsgabizottság 
valamennyi fogathajtó felkészültségét megfelelőnek ítélte, 
így  a  vizsganap  végén  az  eredményhirdetésen  minden 
jelentkező megkapta vizsgabizonyítványát.

A fogathajtó sport népszerűsítése és szakmai fejlesztése 
érdekében  meghirdetett  Megyei  Lovas  Szövetségi 
támogatással  a  jelentkezők  nagy  többsége  (a  36 
jelentkezőből  32-en)  élt.  Meggyőződésünk  szerint  e 
kezdeményezésnek nagy szerepe volt abban, hogy a megyénkben megrendezett első (és 
reményeink  szerint  nem  az  utolsó)  rajtengedély  vizsga  ilyen  magas  -országos 
viszonylatban is kiemelkedőnek mondható- érdeklődés mellett került megrendezésre. 

A Megyei Lovas Szövetség elnöksége és a Megyei Fogathajtó Szakág elnöksége 
nevében gratulálunk minden sikeres rajtengedély vizsgát tett sporttársunknak !


